
Verbale della Riunione del Consiglio Direttivo SIUMB 14 Dicembre 2019 

Sede Operativa SIUMB - Via dei Gracchi, 278 - 00192 Roma 

Presenti: 

 

SCHIAVONE Cosima                     Presidente  

SPECA Stefania                     Past- President 

CANTISANI Vito                                              Presidente Eletto 

ACCOGLI Esterita                                                  Consigliere 

ASSANTI Angelo Pio                                             Consigliere 

CATALANO Orlando                                             Consigliere 

DRAGHI Ferdinando                    Consigliere 

MACONI Giovanni                     Consigliere 

IANNETTI Giovanni                    Segretario Generale 

COCCO  Giulio                                                       Segretario alla Presidenza 

 

Assenti giustificati:  

BERTOLOTTO Michele                   Consigliere 

GRANATA Antonio                      Consigliere 

 

1. Approvazione verbale seduta CD del 18 novembre 

Viene approvato all’unanimità il verbale della seduta del CD del giorno 18/11/2019. 

2. Comunicazioni del Presidente 

- Dopo una attenta disamina il CD approva la proposta sulla eventuale collaborazione con 

l’associazione Medici Endocrinologi (AME) per avviare un progetto di Certificazione 

Ecografica della patologia Endocrina del collo (EPEC). In particolare, il percorso dovrebbe 

prevedere sia l’iscrizione dei soci AME al corso base SIUMB, che una valutazione delle 

capacità del candidato da parte di una commissione composta da rappresentanti AME e 

SIUMB. 

- Concessi in unanimità da parte del CD i Centri di Formazione Monotematica richiesta dalla 

dott.ssa Meloni e dal dott. Iannetti per la CEUS e concesso il Centro di Formazione 

Monotematica richiesto dal Dott. Scuderi per Urgenza / Emergenza attraverso i simulatori. 

 



- Il CD decide di inviare delle lettere ufficiali ai coordinatori delle Scuole e ai coordinatori dei corsi 

sulle attività educative e didattiche svelte ai non medici. Ove venissero riscontrate anomalie si 

propone di riferire probiviri. 

 

- Il CD propone di stilare dei criteri per scegliere Coordinatori e Relatori.  

 

- Il CD a seguito della Lettera ricevuta dal Dr. Garberoglio, garante della scuola urgenza/emergenza 

di Torino dr. Garrone, decide di sospendere momentaneamente la scuola in attesa della presa 

visione della commissione didattica  

3. Comunicazioni del segretario Generale 

- Il CD decide di concedere il patrocinio al corso: “il Nodulo Tiroideo dalla diagnosi ai trattamenti 

mini-invasivi”, nonostante il responsabile Scientifico, dott. Giovanni Mauri, momentaneamente 

non Socio SIUMB. 13-14 febbraio a Milano 

- Centro di formazione mezzi di contrasto da 500 a 1000 euro. 

4. Quota di iscrizione Corso di Formazione, Corsi Avanzati e Update 

MAGGIO LECCE, HOTEL TIZIANO 9/12 Maggio (vedi allegato) 

 NOVEMBRE BOLOGNA, HOTEL SAVOIA REGENCY 7/10 Novembre (come Lecce) 

5. Ratifica programma Formativo 2020 per Agenas (vedi allegato) 

6. Proposta forme sponsorizzazione eventi formativi 2020 

A seguito di quanto emerso nella Riunione con gli Sponsor di Roma 2019, la Segreteria 

propone per il 2020 di prevedere per le Aziende, oltre alle solite soluzioni di spazio/postazioni 

pratiche a prezzi tabellari, anche delle quotazioni “a pacchetto” includenti servizi aggiuntivi 

su app e in sede. Chi aderirà avrà un maggiore sconto (vedi bozza di Prospetto 

Sponsorizzazioni). Il CD approva.  

 

7. Ratifica Coordinatori Scientifici Corso Teorico di formazione in Ultrasonologia 

Vengono nominati il Dr.Orlando Catalano, il Dr. Roberto Garberoglio e la Dott.ssa Carla 

Serra. Coordinatrice del Gruppo Tutor viene confermata la Dott.ssa Esterita Accogli con 

l’ausilio dei Dott.ri Marco De Prizio/M.Scuderi su Lecce e di Antonio Aliotta e Augusto 

Cedrone su Bologna, presenti nelle rispettive sedi per altri incarichi. 

 

8. Ratifica Coordinatori Scientifici Corsi Avanzati (maggio e novembre) vedi allegato 

Agenas 

9. Ratifica Coordinatori Scientifici Update novembre 2020 vedi allegato Agenas 

10. Varie ed eventuali 

Alle ore 16.00, non essendoci null’altro da discutere, si chiude il Consiglio. Non viene 

comunicata la data del prossimo Consiglio Direttivo. 

   Il Presidente                                                                      Il Segretario alla Presidenza 

Prof.ssa C. Schiavone                                                                    Dott. Giulio Cocco 


